合同纠纷、价格欺诈、虚假宣传

暑期校外培训谨防这些"坑"

新华社北京7月7日电(记者 赵文君)暑期到来,有些家长已经 或者正在筹划为孩子报各种辅导 班、补习班。面对"琳琅满目"的培 训机构及不菲的培训费,中消协提 醒,校外培训乱象主要集中在合同 纠纷、价格欺诈、虚假宣传、缺乏资 质等方面,广大消费者应理性看 待、慎重选择。

合同纠纷投诉最为集中

2020年6月,四川省阆中市消 费者吴先生为其小孩报了当地一 家培训机构的思维导图培训班,缴 纳培训费用9000元,双方签订了 培训合同。其小孩学习了19天 后,吴先生感觉小孩对该课程没有 兴趣,遂要求该培训机构按照合同 载明的"未学满一个月,按70%退 6300元,但培训机构只同意退款 5000元,于是消费者投诉至阆中 市消委会。经消委会调解,经营者 最终退还了消费者剩余款项。

2020年全国消协组织受理投 诉情况分析显示,2020年全国消 协组织共受理有关教育培训服务 的投诉56165件,其中合同纠纷 24153件、售后服务纠纷18048件 虚假宣传纠纷3553件、服务质量 纠纷3200件、价格纠纷2961件。

中消协表示,合同纠纷是消费 者反映最为集中的问题,主要表现 为服务缩水、不按合同约定开课、 合同中含有霸王条款、培训机构单 方变更服务协议、不与消费者签订 正式合同等。其中,不按合同规定 为消费者办理退费尤为突出。

价格欺诈问题突出

今年6月,市场监管总局公布 对15家校外培训机构处以共计 3650万元的顶格罚款,其中违法 违规行为最突出的问题就是价格 欺诈,主要表现为虚构原价和虚假 优惠折价。

如卓越教育在其官网选课中 心页面以划线价2600元、划线价 5250元分别作为数学培训班1和 数学培训班3的被比较价格。然 而,这两门课程的实际售价仅为1 元,所谓的划线价并非真实、有据。

中消协表示,校外培训课程-般周期长、费用高,虽然教育部门 规定只能提前收取3个月费用,但 一些培训机构常常采取"买三赠 三"等方式,忽悠家长一次性缴纳 分期付款或者贷款等方式来支付, 对贷款利率、风险提示等却刻意隐 瞒,家长稍不留神就会落入陷阱, 此外,近年来校外培训机构"跑路' 事件时有发生,消费者面临既上不 了课、又拿不回钱的困境。

虚假宣传备受诟病

2020年8月5日,刘先生来到 河南省开封市消费者协会投诉开 封市某培训机构。刘先生称,该培 训机构负责人亲口保证能过中招 建档线,便为孩子报了该培训机构 的辅导班,共缴费19800元。中招 考试后,刘先生的孩子离建档线还 差几十分,与当初承诺相差太远。

中消协表示,虚假宣传也是备 受消费者诟病、引发投诉较多的问 题之一,主要表现有夸大宣传培训 效果或成绩、夸大宣传师资力量、 夸大培训机构资质或者实力、虚假 用户好评等方面。

按照规定,校外培训机构必须 取得办学许可证和营业执照才能 开展培训,教师应具有相应的教师 资格。但实际上,校外培训机构证 照不齐或任课教师缺乏资质等问 题大量存在。缺乏资质的校外培 训机构往往师资队伍不稳、教学水 平较差,严重影响服务质量,引发

中消协提醒广大家长,对校外 培训的认知要回归理性,理性客观 看待培训机构广告中的"通过率百 分百""快速大幅提分""一线名师" "命题人授课""包过""0元课程"等 宣传,做到不轻信、不盲从。

我省出台支持邮政业高质量发展若干措施,助力乡村振兴 到2022年底实现"村村通快递"

近日,城市晚报全媒体记者了 解到,我省出台支持邮政业高质量 发展若干措施,助力乡村振兴。措 施指出,到2021年底,全省将新建 村级快递服务点 3000 个,到 2022 年底,实现符合条件的建制村"村 村诵快递"

措施指出,要加强用地规划保 具级以上政府要将邮政和快 递业发展纳入本级国民经济和社 会发展规划,并与综合交通运输体 系规划相衔接,将邮政和快递园 区、邮件和快件处理中心等基础设 施建设用地纳入各级国土空间规 划,统筹考虑用地需求,优化产业 空间布局。

要培育重点企业总部经济 鼓励国际、国内大型快递企业的区 域总部、功能总部和分拨中心等落 户吉林,优先保障用地指标,全面 推动快递"进村"

要服务乡村振兴战略,延伸农 村快递服务深度,完善农村快递服 务体系,推动快递企业为农村电子 商务开展线上线下销售提供支撑, 支持快递企业将本地特色农产品 推向国内外。

要重点实施快递"进厂" 快推进快递物流与先进制造业深 度融合,聚焦中小型定制化寄递需 求,引导快递企业打造多场景灵活 适用的供应链服务平台,提供多元 化服务解决方案。将快递物流公 共设施纳入工业园区配套基础设 施,探索打造快递关联产业集聚 推动制造业企业联合快递企 业研发智能立体标准仓库,开发绿 色快递物流系统、路径调度系统、 机械外骨骼等先进装备,提升作业 效能,建设一批"云+人工智能+ 5G+物联网"快递园。推广应用 "工厂+电子商务+快递"模式,做 强"吉林制造"品牌,拓展电商销售 路径,推动更多吉林产商品销售出 同时,要精心组织快递"出

海"。支持邮政、快递企业旗下航 空运营企业在长春龙嘉国际机场 开设航占和区域运营机构 将长春 打造成为面向东北亚的重要国际 寄递网络节点城市,巩固俄罗斯、 韩国全货机航线,力争开通长春至 日本全货机航线。

另外,还要加强监管队伍建

设,丰富高质量发展的人才体 系。改善从业人员生产生活环 境,继续推动上门投递、智能快件 箱投递和服务站投递等多元化发 展,引导企业加大新科技、智能设 备投入和转运中心自动化建设。 维护邮政、快递从业人员合法权 益,督促邮政、快递企业依法与劳 动者签订劳动合同,依法全员参 加社会保险。组织开展"关爱工 程",积极推动有关部门利用公共 服务单位增配快递员服务站点, 为快递从业人员提供免费饮水、 手机充电等服务。对符合住房保 障标准的邮政、快递从业人员,统 一纳入住房保障范围。落实以居 住证为主要依据的邮政、快递从业 人员子女在流入地接受义务教育 的政策。优化邮政、快递从业人员 工作环境,完善邮政、快递站点建 设标准、卫生条件和服务功能,在 劳动 生活和医疗保障等方面为邮 政、快递从业人员提供支持。将邮 政、快递从业人员纳入有关行业典 型及劳模评选活动范围。

/城市晚报全媒体记者 陆续

海地总统莫伊兹遇刺身亡

新华社墨西哥城7月7 日申(记者王钟毅)太子港消 息:海地总理克洛德·约瑟夫 7日说,海地总统若弗内尔・ 莫伊兹当天在家中遇刺身

约瑟夫7日通过电台发 表声明说,当天凌晨1时,莫 伊兹在家中被一群身份不 明、"说西班牙语和英语"的 武装分子袭击并杀害。

约瑟夫在声明中谴责袭 击,同时强调国家安全局势 已得到控制,呼吁民众保持

冷静。他同时表示自己将暂 代行使国家领导人职责。

另据海地媒体报道,总 统夫人在袭击中受伤,送医

莫伊兹现年53岁,在 2016年11月20日举行的总 统选举中获胜,2017年2月7 日就职,任期5年。

海地位于拉美加勒比海 北部的伊斯帕尼奥拉岛,人 口超过1000万。近年来,海 地各党派之间政治纷争错综 复杂,社会治安问题突出。

长春市二道区开展河湖长制宣传

长春市二道区河长制办 公室自6月初开始持续组织 开展多样化、多层次的河湖长 制工作宣传活动,逐一落实进 企业、讲学校、讲社区、讲农 村、进机关、进公共场所的"六 进"活动。

先后前往东盛小学、各涉 河镇街、劳动公园等地,利用 宣传单对落实绿色发展理念, 全面推行河湖长制进行讲解, 设置有奖竞猜小游戏、诵讨身 边人讲述巡河护河故事、在校 园内播放河湖长制工作宣传

片等形式开展宣传工作。对 《吉林省河湖长制条例》进行 陈列展示,耐心讲解保护河 湖、爱护河湖的重要性,与公 众的良好互动形成了浓厚的 官传氛围。

二道区各级河长制工作 人员用实际行动为全区"河 畅、水清、岸绿、景美"的目标 提供坚实的基础,为"同护江 河水,共筑吉林美"贡献一份 微薄力量。

/庞晓鑫 城市晚报全媒 体记者 吕闯 报道

(上接A02版)

传承:"为新时代坚持和发展 中国特色社会主义提供精神 支撑

2020年9月28日,考古,这门略 显高冷的学问,走进了中共中央政 治局集体学习的课堂。

讲解人陈星灿,是中国社会科 学院考古研究所所长、中华文明探源工程和"考古中国"重大项目专 家。在6天前召开的教育文化卫生 体育领域专家代表座谈会上, 习近平 总书记同包括陈星灿在内的发言代 表们进行了深入交流。

"学习的主题是我国考古最新 发现及其意义。"陈星灿回忆说, 总书记对许多考古项目都十分关 注,并对做好考古和历史研究工作 提出要求,其中之一便是"要做好考 古成果的挖掘、整理、阐释工作"。

亘古星宇下,敦煌莫高窟静立

游客们来到洞窟前,拿起手 机、打开AR地图,便能看到九色鹿 从壁画中"飞身而下"。这种利用 科技手段展示文化价值、多渠道感 知敦煌文化的做法,让人惊喜又兴

"把莫高窟保护好,把敦煌文 化传承好"——习近平总书记的殷 殷嘱托,时时回响在敦煌人耳畔。

2019年初秋,河西走廊金风送

从北京乘机抵达敦煌市,习近平 总书记即前往莫高窟,考察了解莫高 窟历史沿革和文物保护研究情况。

在敦煌研究院同有关专家,学 者和文化单位代表座谈时,他对 "研究和弘扬敦煌文化"提出具体 要求:"要揭示蕴含其中的中华民 族的文化精神、文化胸怀和文化自

信,为新时代坚持和发展中国特色 社会主义提供精神支撑。'

这不仅是对敦煌人的期许,更 是对全国文物工作者的要求。

党的十八大以来,"博物馆热" 不断升温,考古成果和历史研究成 果的创新传播吸引着人们重新认 识中华文明的灿烂。

"十三五"期间,全国博物馆每 年举办展览2万多个;《如果国宝会 说话》等文博类电视节目广受好 评,《全景故宫》《全景兵马俑》等一 批数字全景展厅项目让观众在家 中"漫游"文化遗产地;346万件可 移动文物数据信息向社会开放,文 创产品引领"国潮"消费新时尚

"让文物说话、把历史智慧告 诉人们,激发我们的民族自豪感和 自信心"。

76.7万处不可移动文物、1.08亿 件/套国有可移动文物,星散在广阔 中华大地上、绵延于岁月长河中。 这些不可再生、不可替代的宝贵资 源,正为亿万中华儿女注入强大的 精神动力。

/新华社北京7月7日电(记者施 雨岑、冯源、蒋芳、张玉洁)

吉林市昌邑区消防救援大队开展消防产品监督检查工作

7月1日,吉林市昌邑区 消防救援大队借助"双随机、 一公开"消防监管信息系统 开展消防产品监督检查工 作。检查过程中,大队监督 员深入辖区开展消防产品质 量监督检查,严格按照《消防 产品现场检查判定规则》等 相关法律法规要求,重点对 各单位灭火器、消火栓等消 防产品进行了全面检查。在 开展监督检查的同时,大队

监督员还积极对场所工作人 员进行消防知识培训,生动 形象地讲解使用不合格消防 产品的危害和严重后果,要 求场所消防安全负责人增强 消防产品质量意识,提升对 消防产品的认知度。 步,昌邑消防救援大队将继 续借助"双随机、一公开"监 督系统开展消防产品监督检 查工作。/城市晚报全媒体 记者 吕闯 报道

吉林市昌邑区消防救援大队对辖区内重点单位错时检查

近日,吉林市昌邑区消 防救援大队监督人员深入辖 区娱乐场所开展错时检查。 检查过程中,大队监督人员 重点对单位的消防安全负责 人、值班人员是否在岗在位、 是否严格落实巡查检查制 度、消防设施器材是否完好 有效、安全出口和疏散通道 是否畅通、工作人员是否熟 知消防安全基础知识、是否 熟练掌握消防器材的操作方

法等进行检查。每检查-处,监督人员强调要充分认 清当前严峻的社会面火灾防 控形势。各单位场所要认真 开展消防安全自查,加强火 灾隐患整改力度,落实用火、 用电消防安全措施,定期开 展消防疏散演练,提高全体 员工的消防安全意识和自防 自救能力,坚决预防和遏制 火灾事故的发生。/**城市晚** 报全媒体记者 吕闯 报道

渤海银行长春分行 環外募集期: 2021年7月18日-2021年7月18日 新客/新晋尊享业绩基准 4.22%10万元起购

财富热线: 0431-81965333 地址: 长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处) **乘车路线**: 乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是